
 
 

 

Konu: İhracat Genelgesinde Hangi Değişiklikler Yapıldı?                                                 28.04.2022 
 
 

SİRKÜLER 
(2022/16) 

 
Resmi Gazete Tarih ve Sayı Yasal Dayanak 

15.04.2022 T.C. Hazine ve Maliye Bakanlığı‘nın Talimatı 
19.04.2022  - 1140372 T.C. Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın Yazısı 
21.04.2022 - 1150193 T.C. Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın Yazısı 

22.04.2022 İhracat Genelgesi 

A – İhracat Bedelin Bankaya Satılması Zorunluluğu 

Hazine ve Maliye Bakanlığının 15.04.2022 tarihli yazısıyla, ihracat genelgesinin EK 1 Madde ’sinde yapılan 
değişiklik uyarınca İhracatçının döviz gelirlerinden TCMB'ye satış zorunluluğu % 25'ten yüzde % 40'a 
çıkarıldı. 

Buna göre, 18.04.2022 tarihinden itibaren İhracat Bedeli Kabul Belgesine (İBKB) veya Döviz Alım 
Belgesine (DAB) bağlanan ihracat bedellerinin en az %40’ı (İBKB)’yi veya DAB’ı düzenleyen bankaya 
satılacaktır. 

B – İhracat Bedelin Yurda Getirilmesinde Terkin Alt Limiti 

Hazine ve Maliye Bakanlığının 21.04.2022 tarihli yazısı uyarınca, ihracat genelgesinin ‘’Terkin’’ başlıklı 
28’inci maddesinin birinci fıkrasının (a) ve (b) bentlerinde yer alan ‘’30.000 ABD Doları’’ ibareleri ‘’15.000 
ABD Doları’’ olarak değiştirilmiştir.  

Her bir gümrük beyannamesi itibarıyla, 25.04.2022 Tarihinden itibaren; 

1- 15.000 ABD doları veya eşitine kadar noksanlığı olan ihracat hesapları doğrudan bankalarca 
ödeme şekline ve toplam beyanname tutarına olan oranına bakılmaksızın, 

2- 15.000 ABD doları veya eşitinden yüksek olmakla birlikte 100.000 ABD doları veya eşitini 
aşmamak üzere, beyanname veya formda yer alan bedelin yüzde 10’una kadar noksanlığı olan 
(sigorta bedellerinden kaynaklanan noksanlıklar dâhil) ihracat hesapları doğrudan bankalarca 
veya 90 günlük ihtarname süresi içinde ilgili Vergi Dairesi Başkanlıkları/Müdürlüklerince ödeme 
şekline bakılmaksızın, 

3- 200.000 ABD doları veya eşitini aşmamak üzere, 2018-32/48 sayılı Tebliğ‘in 9. maddesinde 
belirtilen mücbir sebep ve haklı durum halleri göz önünde bulundurulmak suretiyle beyanname 
veya formda yer alan bedelin %10’una kadar açık hesaplar ilgili Vergi Dairesi Başkanlığınca veya 
Vergi Dairesi Müdürlüğünce,  

                Terkin edilmek suretiyle kapatılacak. 

 



 
 

 

C – İhracat Bedelinin Çek ile Tahsili 

Hazine ve Maliye Bakanlığının 19.04.2022 tarihli yazısı uyarınca, ihracat genelgesinin ‘’ihracat Bedelinin 
Diğer yöntemler ile Tahsili’’  başlıklı 13’üncü maddesine (4) Nolu satır ‘’Türkiye’deki bankalarca 
düzenlenen çeklerin iştira edilerek ihracata ilişkin İBKB düzenlenebilmesi için çeki düzenleyen bankanın 
çek bedelinin yurt dışından geldiğini belirten yazısı aranır.’’ eklenmiştir.  

Buna göre; 

Türkiye’deki bankalarca düzenlenen çeklerin iştira edilerek ihracata ilişkin İBKB düzenlenebilmesi için 
çeki düzenleyen bankanın çek bedelinin yurt dışından geldiğini belirten yazısı aranır. Ancak, serbest 
bölgede faaliyet gösteren Türkiye’de yerleşik ithalatçı firmalardan alınan döviz çekleri için bu fıkra 
hükmü uygulanmaz. 

 


